

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

Por qué se aplaude al nuevo régimen

En la Memoria del fiscal del Tribunal Supremo, escrita por ministerio de la ley, para la solemne apertura de los Tribunales, figuran, como es sabido, en uno de sus capítulos, las condonadas interesantísimas de los representantes del Ministerio fiscal en provincias respecto al estado de las cosas en orden a la justicia.

El de Bircezón dice en su informe que se había producido a fin de una situación de lucha tan extremada por el alegre de riquezas, que en la más de advertirse a la pérdida casi total de todos los valores morales, hasta el punto de parecer este el lema de los lugadores: «No importa el concepto de ladron, ni aun el de asesino lo que importa es tener dinero».

Y bien, ¿acaso que éste es el estado de ánimo, pregonero de la más espontánea religión moral, era privativo de Barcelona? Por desgracia no era así.

En todas partes coexistían huelgas y fuera de Barcelona, a calderas. A quien quería que se le aplicara el termómetro, se observaba, por la elevación de la columna termométrica, que se abrataba la fiebre del dinero, el afán de las riquezas, el ansia de la buena vida.

Y todo era eso y todo estaba subordinado a eso. Y de ahí que todo fuera corrupción y envilecimiento. Quedan que una vez se le ofreció a cierto ministro un millón para que resolviera determinado asunto y se le decía: «Cuenta que nadie lo sabrá». Y el ministro respondía con la mayor llaneza: «Dígame usted que miles y digáselo a todo el mundo».

Era el estado político-social de España. Quedaban, naturalmente, algunos si los incontaminados, asados y limpios, pero, por regla general, donde se ponía el pie, había oídos.

Así se comprende la facilidad con que se ha hecho todo y el aplauso con que se recibe todo lo que va contra el régimen caído.

MIGUEL PEÑAFIOR.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Luque, doña Carmen Trujillo.

—Las Secciones de Lugo, Cáceres y Málaga, envían los expedientes personales de don Alejandro Atreyo, don Manuel Escobar y don Francisco Carmona, respectivamente.

—Ha sido jubilada la maestra auxiliar de la escuela de párrocos de Priego, doña Josefina Amalia Mata.

—Se ha recibido el nombramiento de auxiliar de la segunda escuela de Hinojosa, a favor de don José Francisco Castell.

—Con arreglo al nuevo estatuto han sido trasladados los maestros, don Elio Simeón Molano, de Córdoba a San Lucar la Mayor; don José Ventura Fernández, de Alcaracejos a Córdoba, y don Francisco Rodríguez Márquez, de Cardenche a Alcaracejos. Se posicionarán el 15 de Octubre.

Jafé "La Perla"

Establecimiento de primer orden, más acreditado, sólido y centrado, frecuentando por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente. —Succursales: Café Suizo y Café del Gran Capitán

Dr. Roncal

Intelectual por oposición
del Hospital Provincial

—Enfermedades internas —

Garganta, Mariz y Oídos

Braulio Latorilla, pral. 8.

F. Guijo

Dentista
Diseño
Gabinete
M. R. G.

Desfiles ayer...

El tesoro del campo de Córdoba ha medido desastre y de una forma de alabamiento ó exaltación integral del mismo, que sería el actual cuadro de cáracter a base de riego y racionamiento de otras cosechas.

¿Por no existe algún otro patrón de cultivos más remuneradores?... Tienen la palabra los técnicos agrícolas.

Además de los errores en estas materias se nos ocurre, de la sola observación empírica de otras regiones muy adyacentes en agricultura, que el arbolado frutal en grandes masas, es mejor adaptado a este suelo y a este clima, el de fruto resultante para la exportación ultramarina sería quizás un fruto de riqueza superior al de otros centros productores españoles.

Dado la fuerza del suelo de nuestra campiña, con abundante riego de aguas motorizadas y con abono químico de fórmula integral no es difícil preconseñar y calcular la riqueza que la naranja, por ejemplo, de la exquisita sierra de Palma del Río, podría aportar de mercados nacionales y extranjeros. Dígase otro tanto de la almendra, ó de la avellana, ó de todos estos y otros frutos en su multitud y amigable convivencia, y dedúcese en conclusión si no se llegaría con ello al máximo de explotación del tesoro de nuestro campo cordobés.

Tengáse además en cuenta, que con el sistema de huertos de frutales siempre habría de quedar margen a la producción, extensa también, de plantas temporales, como horchizas, forrajes, etc.; pues los tableros de arbolado, que deberían tener las riendas apagadas para la mejor circulación del sol y del aire, dejarían tierra campa sobrada para fechas intermedias de dichas plantas temporales.

Cuenta a fabul a las maravillas del Jardín de las Hespérides con sus naranjas de oro. Creemos que la fabul se tornaría tangible historia en las orillas de nuestro dorado Báltico.

EDICTO

A los participes de la Plaza de Toros de Belmez

Se convoca a todos a junta general para tratar y resolver cuantos asuntos de interés sean para los Sres. participes y desde luego para que ésta Administración dé cuenta de su gestión y se acuerde lo que convenga acerca de la inversión de la cantidad producida en concepto de arrendamiento de la Plaza.

Dicha junta se celebrará el día 22, a las doce, en el salón alto del Establecimiento de don Gabriel Lozano, hiciéndose saber que si no se cumplieran por sí o haciéndose repetidamente por escrito número bastante para componer mayoría de señores participes, se celebrará la reunión en el mismo local y hora del día siguiente, siendo válidos los acuerdos que se tomen sea cualquiera el número de asistentes.

Belmez 18 de Septiembre de 1923.
—El Administrador, Eduardo Ramírez Barona.

CURSO DE ESPERANTO

En el Instituto General y Técnico se inaugura el 2 de Octubre un curso de Esperanto, idioma auxiliar internacional recomendado por la Liga de las Naciones, la Asamblea Internacional de Educadores de Ginebra, el Congreso Universal de Cámaras de Comercio y Feria de Mestras, de Venezuela y utilizando con que les brinda la caza a todo entusiasta de ella.

El señor Soriano, Fernández y Sánchez, han estado bien por los muchos blancos que han hecho, habiendo cobrado bastantes piezas.

El señor Mohedano Aranda, ha superado en todo por las muchas piezas que ha matado, no habiendo errado ningún tiro. —CORRESPONSAL.

Para inscribirse y adquirir más detalles en la portería del Instituto de cuatro a ocho de la tarde hasta el día 27 del actual.

CAMISERIA Y GUANTERIA
LA SEVILLANA es la casa que mejor surtido y condiciones ofrece. Conde de Cárdenas, 24.

Labor sanitaria

El gobernador ha ordenado a los inspectores municipales de los distritos de esta capital que giren una visita a todas las casas de dormir y de reengimiento de la población, al objeto de que aquello se que no se hallen en las debidas condiciones higiénicas sean clausuradas.

Se interesa de los Ayuntamientos que efectúen las cuotas correspondientes al Instituto provincial de Higiene y que envíen las estadísticas suministradas de las defunciones que haya en sus respectivos pueblos, por enfermedades infarto-contagiosas y que al mismo tiempo lo hagan de relaciones corporales dadas a los años que no han cumplido con este requisito.

Se ha dispuesto que los inspectores municipales de Salud comuniquen a todos los médicos envíen nota de los enfermos de fiebre remitidos a tratamiento, así como la obligación en que se hallan de cumplir la preceptiva en el artículo 124 de las obligaciones de Sanidad.

Se interesa de los inspectores

UNA GRAN DESGRACIA

La ruina de muchos hogares

I
Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Aclaro viene EL DEFENSOR inculcando oportunamente, como es su deber voluntario de buen periodista católico y también los colaboradores doctrinales del DEFENSOR, la necesidad imperiosa de la unión de los agricultores en asociaciones ó sindicatos; y para los que teniendo ojos no ven ó no quieren ver, negados por rutinas y prejuicios, las ventajas de la unión rural sobre todo y económica en segundo lugar de los labradores, perdónme mi decir, aunq; se no sé oportuno en este periódico, a expensas y costos, por si contrario quiere y le parece el oportunismo a los lectores de EL DEFENSOR, la ruina seguramente ya próxima sin llegar ya para el año que viene.

La criminidad en 1922-23

I
El día 15 del presente mes de Septiembre se ha verificado, con arreglo a las normas de la ley, la solemne apertura de los Tribunales de Justicia, asistiendo numerosa y selecta concurrencia.

El Presidente del Tribunal Supremo leyó el discurso, que versó acerca del tema «Interpretación de la norma jurídica», que fué muy aplaudido y justamente admirado.

Memoria de la Fiscalía.—El Excelentísimo señor don José Lledó y Valdés, por su carácter de fiscal del Tribunal Supremo, entregó la Memoria anual que eleva al Gobierno de su Majestad, en cumplimiento también de la ley. La citada Memoria es igualmente un estudio magistral y contiene los apéndices tradicionales, incluyendo los diversos cuadros estadísticos, estos aumentados, afortunadamente.

Han auxiliado al señor Lledó, especialmente en la confeccción de la estadística, los funcionarios de la Fiscalía, sobre todo el abogado fiscal don Gaio Pente y Escriván, abogado fiscal de merecido renombre, y el activo e ilustrado secretario don Alfredo Massa y Lacarra. Como de ese libro se ha de hablar también mucho en España y en el exterior, merece que le dedicuemos este y otros artículos.

Criminalidad.—La Memoria, como siempre, más que una estadística criminal es una obra dedicada a poner de relieve la administración de justicia y sobre todo la acción del Ministerio fiscal. Ambas merecen ser muy divulgadas.

Causas incordadas.—Si tomamos los datos de los años judiciales a partir de la guerra europea, tendremos las siguientes cantidades anuales de causas incordadas en cada uno de ellos en toda España:

1914-15, 71.983 causas; 1915-16,

76.116; 1916-17, 75.807; 1917-18,

77.995; 1918-19, 816.691; 1919-20,

85.578; 1920-21, 84.766; 1921-22,

77.247; 1922-23, 75.641 causas.

Puede decirse que desde el año 1914 la criminalidad ha aumentado hasta llegar al de 1919-20, que es el máximo de los últimos nueve años.

Todavía el de 1920-21 parece

que es el de 1914-15. Se deduce bien claramente que la guerra europea y después muñida quebrantó mucho el orden moral de nuestra Patria, como también alteró la vida económica y social de modo que aún no ha podido restablecerse el equilibrio general en nuestro país.

Año Último.—Como queda expuesto, en 1922-23 se incurrieron menos causas que en el precedente de 1921-22. La baja en cifras absolutas, es de 1.606 causas menos, que representa un descenso proporcional de más de 2 por 100.

En el año 1921-22 quedaron pendientes de resolución 40.412 causas

incordadas en el año pasado de 18.222

causas, 45.262 las pendientes. Resulta, pues, menor cantidad de causas sin terminar. Esta diferencia de menos cifrada en 8.150 causas significa una reducción de seis y medio por ciento (6.50). Resulta patente la actividad de los fiscales.

Sin embargo, mientras que en el conjunto de las 50 Audiencias la provincia de Canarias tiene dos Audiencias: una en Las Palmas que es territorial, y otra en Santa Cruz que es provincial, batía en 30 de Junio

último 4.107 causas pendientes menos que un año anterior; el conjunto de los juzgados de España de ahora

1.957 causas pendientes más que hace un año. Indica, pues, actividad en las Audiencias, que en los juzgados

salvo que el conjunto de éstas se encuentre con más dificultades que sus superiores jerárquicos.

De Priego

ECOS VARIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Angustias Ortega Ruiz, esposa de nuestro buen amigo don José T. Serrano Rubio.

—Ha marchado a Málaga el laureado poeta don Carlos Valverde López.

—Mañana saldrán para Granada, los jóvenes y escoceses estudiantes de ésta, don Antonio y don José L. Gálvez Valverde —R. F.

LANAS, PIELES Y NOVEDADES

acabando de recibir inmenso surtido para la próxima temporada. Precios de Cárdenas, 24.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santo Tomás de Vilanova.

Jubileo Circular.—Mañana en los Dolores por D. Rosario Ariza.

Los Dolores.—Mañana sexto día de solemne septenario a los Dolores Glorioso de la Santa Virgen. Comienza a las seis de la tarde Predicar el R. P. Francisco Meseguer. Costeará los cultos del Septenario D. Carmen Arnaiz.

Santa Marta.—El sábado primer día de novena a San Jerónimo, a las seis de la tarde con manifestio y cánticos. Costeará estos cultos D. Baldomero Infante.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inocito Custodio, el que predicará el Sr. Rector de la parroquia de San Francisco. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D. Concepción y D. Francisco Rivera Rey, por sus padres.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una, a las siete, y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos; y la Misa de ocho se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los Domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintún días al glorioso Arcángel, los viernes el Viacrucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Ota.—El día 27 del actual, a las ocho de su mañana función solemne que el libre Colegio de Médicos y Farmacéuticos dedica a los Santos Cosme y Damián, y predicará el R. P. Francisco Meseguer, S. J.

San Cayetano.—El domingo próximo celebrará la Hermandad del Sto. Escapulario sus cultos mensuales. Por la mañana habrá misas rezadas de hora en hora, y a las nueve tercia y misa conventual cantadas. Por la tarde, a las cinco comenzarán los cultos con la exposición del Santísimo, terminando con la procesión de la Virgen por el atrio de la Iglesia.

Los sábados y las vigilias de las festividades de la Virgen a las cinco de la tarde se rezará el santo rosario y acto seguido se cantará la saña Carmelitana. Los sábados por la mañana, la misa de la Virgen a la hora de costumbre.

Este diario se publica con cesación eclesiástica.

Los juzgados de instrucción tenían en 30 de Junio ó sea al finalizar el año judicial de 1922-23 un conjunto de causas que excedía de 2.000 causas, ya que sumaban 2.198 cifra algo más elevada que la del año anterior, al aparecer este con 1.968.

La provincia más atrasada en el orden de cantidad absoluta, es la de Jaén que al terminar al año judicial tenía 1.204 sumarios y más de la mitad de estos puestos que suman 712, llevaban más de un año en curso.

La provincia de Madrid tenía pendiente 5.140 causas, 193 de ellas con más de

Todos los padres debéis dar a vuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el EUCOCIL Baras

Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.

Se vende en todas las farmacias.

LOS MEJORES GRAMOFONOS construidos con motores ingleses y tulles los venden al contado y plazos

PIAZZA HERMANOS.-SUCURSAL REPRESENTANTE

O. MARTINEZ RÜCKER

Modelos con y sin boina, modelos Gramolas y especiales en forma de maleta para viaje.

Se remite catálogo gratis.—Siempre las últimas novedades en discos.

Claudio Marcelo, 13. — Córdoba

COMPAÑIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26

Telegramas: SERUZAM

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS — SALES DE POTASA DE ALSACIA. — SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIACO — NITRATOS DE SODA Y POTASA. — ACIDOS. — HILOS Y GUITAS TEXTILOSE. — SACOS. — PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VÍNICOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADORES «DUCELLIER», ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"

DEPOSITARIO

José Cañete y del Rosal

Avenida de Canalejas, 10 CORDOBA

Pase a supernumerario sin sueldo al capitán de infantería don Justo Pedro Noete.

Idem al comandante médico don Miguel Pérez.

MARRUECOS

Sobre una agresión

Mejilla. — La agresión de unos soldados á un suboficial, de la que habla la parte oficial, fué como sigue:

Varios soldados de la brigada disciplinaria que se hallan en el Hospital como presuntos dementes, iban á ser conducidos al baño y algunos intentaron desarmar al suboficial y á la guardia.

El soldado Leoncio Fernando Madrid, agredió al suboficial don Lucas Hidalgo y este disparó sobre él, hiriéndole en la cara y en el muslo derecho.

Entre tanto el artillero Francisco Fortes y el soldado de infantería de Mejilla Victor de las Mulas huyeron.

Cañones

Desde la plaza de Alhucemas se hizo fuego de cañón sobre pequeños grupos que se hallaban en la playa de Suani.

También se hizo fuego de fusil y ametralladoras sobre indígenas aislados.

Se observó algún movimiento en la batería enemiga, sin que llegara á disparar.

Las baterías de las posiciones de Buahora y Principal, hicieron varios disparos contra unas casas donde se hallaban refugiados grupos enemigos.

Desde el campamento de Tafersit, se observó en las primeras horas de la mañana de ayer la existencia de una concentración enemiga en el poblado de Imedenes.

Desde este lugar, el cañón enemigo hizo poco después un disparo sobre la posición de Buahora, sin consecuencias.

Las baterías de 15.5 de dicho campamento hicieron fuego sobre el emplazamiento del cañón enemigo.

Miscelánea

Benavente

Llegó a Madrid el dramaturgo don Jacinto Benavente.

gar el material que habían llevado á bordo del «España».

En este continúan el comandante señor Sáez, varios oficiales y unos 13 hombres de marinería.

La casa Bland considera como bastante crítica la situación de dicho barco.

Se hace cargo de los trabajos de salvamento una casa de Liverpool, que cuenta con más medios.

Circular sobre el Santo Rosario

Aproximándose el mes de Octubre que la Iglesia y la piedad cristiana consagran á honrar a nuestra excesa Madre, la Santísima Virgen, practicando en su honor la hermosa y tierna devoción del Santo Rosario, recomendamos á nuestros colaboradores en el ministerio preconciliar y expongan á los fieles sus excelencias y frutos saludables, los grandes y numerosos beneficios que le debe la cristianidad.

En el Santo Rosario devoción muy agraciada á la Reina de los Angeles y útilísima á las almas. En él medita el cristiano los misterios más sublimes de nuestra religión, recordará á la Soberana del Cielo las mayores dichas y penas de su vida, sus dolores y sus triunfos, y la saudade con las palabras más dulces y agradables á su corazón y ella á su vez aliviar sus penas, lo consuela en sus aflicciones, remedia sus males y lo fortalece en las tentaciones.

Esta devoción, rica y exuberante en frutos de protección para las almas, ha merecido los mayores y más singulareselogios. El Papa Julio II la llama «ornamento de la Iglesia»; Urbano IV dice que por ella iluevan á diario bendiciones sobre el pueblo cristiano; y León XIII, el inspirado y devotísimo cantor de las excelencias del Rosario, en su Encíclica Magne Del Matris, asegura que «no debe temerse que la ignorancia y el error destruyan la fe en las comunidades, en las familias y en las naciones, donde se conserve en su primitivo fervor la práctica de rezar el Santo Rosario».

Renovamos las prescripciones docentes sobre esta materia, especialmente las consignadas en el número XIX del «Boletín Eclesiástico» de 15 Septiembre de 1884,

Córdoba 15 de Septiembre de 1923.

J. E. Gobernador Eclesiástico, S. P.

DR RAFAEL GARCIA.

GOBIERNO CIVIL

Bon Alfonso Sánchez Aparicio recibe 104 pertenencias de hulla, c. n. el nombre de «Rigoberto», término de Santa Eufemia.

* La Dirección general de Obras Públicas, devuelve una instancia del Ayuntamiento de Barakaldo, que solicita que el Estado se hiciera cargo del abastecimiento de aguas de aquél pueblo.

* Se ha ordenado el traslado de los presos: de la cárcel de Córdoba á Murcia, Rodolfo Gurriero Carrasco; de la Cárdoba á la de Posadas, Rafael Prieto Aguayo, Antonio González García y José Roldán Real y de Fuente Obregón á Córdoba, Ramón Vargas Arroyo y Antonio Pino Medina.

* Se han expedido licencias de caza á don Valentín Aragón Hidalgo, don Manuel Bazquín L. Mellado y don Francisco Zurita Sánchez, de Puebla Nuevo; don Francisco de P. Marín Gómez y don Joaquín Reina López, de Lucena; don Manuel Cueto Salas, don Francisco Alvarado Romero y don Joaquín Raigón Solano, de Montilla y don Francisco Serrano Ceballos, de Belmez.

De Hacienda

Se ha concedido á doña Pastora Morales y Morales, huérfana de don Eduardo, subdirector de Telégrafo, la pensión de 950 pesetas, á pagar por esta Tesorería.

S. Pagos p. r. mañana: don José Pérez, doña Margarita Coll, Sr. De Pascual pagador y don Salvador León.

MILITARES

Se ha dispuesto que alféreces de caballería ascendidos real orden 17 Agosto último, que se encuentran en esta región con licencia y que fueron destinados á cuerpo por otra soberana disposición de 28 de dicho mes se incorporen con toda urgencia á

sus respectivos regimientos, en el que cesarán revista en Octubre próximo.

& A partir de hoy, las tropas de la guarnición podrán salir de paseo durante las horas que señalen los horarios de sus ejercicios respectivos, pero los cañones á que se refiere la orden de la plaza de 16 del actual subastarán hasta nueva orden.

De Sociedad

Llegaron de Aguilar don Juan de Bargas Carrillo y su encantadora hermana Conchita.

—Marchó á su casa de Granada don Pedro Luque.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbonos

Antonio Ortiz Molina

Galleta antirrachita	5,50 ptas. qd.
Coke de gas	5,50 ,
Id. id. en Almácen	5,00 ,
Avellana graso fragua	5,00 ,
Carbón de encina	10,00 ,

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 518.

EL GENERAL AIZPURU

En el rápido de esta tarde ha llegado á Córdoba el Alto Comisario en Marruecos, D. Luis Aizpuru Mondejar.

Como se ha dicho repetidas veces, su visita á Córdoba la motiva el asistir á la boda de su hijo don Luis, teniente ciclista de la comandancia de Melilla, con la señorita María Concepción Gil Marcos.

En la estación le esperaba el general gobernador militar y civil señor Pérez Herrera, su ayudante señor León y P. de Rivera, jefe de Estado Mayor señor Martín Prat y comisiones de los cuerpos de la guardia, compuestas por los jefes, un capitán y un subalterno.

El señor Aizpuru marchó al Gobierno militar, donde se hospeda, hasta mañana que continuará su viaje á Marruecos en el expreso.

Adhesiones á la autoridad

El Secretario particular del general Gobernador civil, ha facilitado hoy la siguiente nota oficial:

La Junta Directiva del Círculo de Labradores, Industriales, y Comerciantes de esta capital en oficio 19 del actual ha dirigido á S. E. para manifestar que en sesión celebrada el día 18 acordó el llamar sincericamente, adherirse á su actuación y ofrecer su apoyo á Su Excelencia el Presidente del Directorio Militar, por el movimiento regenerador que el mismo ha iniciado.

La referida Junta, al propio tiempo á S. E. que pueda contar con la referida entidad para quanto redunde en beneficio de los intereses públicos.

En el gobierno militar se presentaron ayer á S. E. el alcaide, secretario y párroco de Guadalcazar, para testimoniar al general gobernador su adhesión al actual gobierno ofreciendo su cooperación leal para todo cuanto vaya encaminado al supremo bien de la patria. El general se mostró agradecidísimo á tan laudable acto prometiendo no desmayar por grandes que sean las dificultades con que tropieza á perseverar en la labor de saneamiento moral emprendida.

Se confirma la llegada en el rápido descendente de Madrid de S. E. Alto Comisario, quien luego de asistir á la boda de su hijo esta noche, seguirá su viaje á Marruecos en el expreso de mañana.

El alcaide de La Grajuela, en su nombre y en el de la Corporación que preside, se ha dirigido en oficio á S. E., deseándole el mayor acierto y fortuna en su gestión y (textual) su inmensa satisfacción al ver los destinos del País regidos por intenciones rectas, siendo de esperar y en ello fundarnos las mayores esperanzas, de que en plazo breve podrán notar se los efectos de cambio tan saludable.

El presidente de la Federación Gremial Cordobesa y gremio de comerciantes de telas don José Carrillo Pérez, por carta fechada en Marmolejo, manifiesta a S. E. que se pone á sus órdenes para quanto redunde en beneficio de nuestra querida Córdoba, felicitándole muy cordialmente por sus acertadas medidas hasta el día de hoy.

Diarialmente recibe S. E. adhesiones por escrito para alistamiento en el «Gran Sombrón» de personas de la provincia y capital.

Han cumplimentado al gobernador el ingeniero jefe de Obras Públicas don Julio Alcalá Zamora, el presidente de la Comisión de Monumentos don Rafael Jiménez Amigo, el Administrador de Correos, el secretario, contador y depositario de la Diputación, el alcalde de Villa del Río Sr. Marqués de Castillo y don Eduardo Vinuesa y el presidente y secretario del Colegio Médico.

Última hora

Dos niñas arrolladas por un automóvil

A las ocho de la noche han sido arrolladas dos niñas por un automóvil en la Rivera.

El periódico está en máquina y no podemos comentar el hecho, pero protestamos contra los ocupantes del automóvil, que ordenaron apagar las luces y huyeron.

Las niñas se llaman Angela Ruiz Zurera, de doce años, y Teresa Valle Ruiz, de tres.

La primera sufre una herida en la región temporal izquierda y en ambos brazos, cadera y pierna.

La segunda en la región parietal izquierda.

su estado no es grave.



NOTICIAS

REVISTA MARIANA

Las personas que no han recibido el primer número de esta Revista á pesar de la copiosa tirada que de él se hizo y lo han solicitado últimamente, se lamenta no puedan recibirlo, aunque se procurará hacerlo, si los que no desean suscribirse de vuelva pronto los números que hay en su poder.

En caso contrario lo recibirán desde el próximo mes.

CULTOS

El día 26 comenzará la novena á San Francisco, en Capuchinos. Oportunamente publicaremos detalles de la misma en el Boletín de entonces.

LOS SOMBREREROS

El gremio de sombrereros ha acordado cerrar sus establecimientos á las siete y no abrir los domingos.

RECLAMADO

En Aguilar ha sido detenido Miguel Rodríguez Palido, que estaba reclamado por hurto.

CABALLERIAS

Del cortijo de «Doblas» y «Arroyo Guadalmex», han desaparecido varias caballerías, ignorándose la dirección que hayan tomado.

En Fernán Núñez del cortijo «Torrebadén» fueron hurtadas tres y se cree sea el autor Miguel (a) el Fijo, que desapareció.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Ordóñez Lara, de mordedura de gato en la pierna izquierda; José Zamorano Pedraza, de herida punzante en la pierna izquierda; Juan Vardejo Villegas, de herida en el labio superior; Luis Castro González, de herida fuerte en el dedo índice de la mano izquierda; Celadonio Cañizares Guillén, de herida por desgaire; Francisco Expósito Garro, de herida, y José Predoza Ruiz, de herida por mordedura de perro.

RESCATE

En Cebra han sido rescatados 31 cardos, que fueron robados á José Gómez Mesa, José Gómez Espinosa, Nicolás Doncel Rosa y Melchor Villatoro. Presentados estos reconocieron ser los de su propiedad. Se persigue á los autores del robo.

ADHESIÓN

El Sindicato Católico Agrario de Pezoblanco ha enviado su entusiasta adhesión al general gobernador civil.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja, dirigidos a la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm. 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

